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PROCÈS VERBAL 

Assemblée Générale ordinaire 
Samedi 14 octobre 2023 

 
           La Présidente Eve SCHELTENS ouvre la séance à 16 h 30. Elle remercie Jean Pierre 
Desmoulins membre du Comité Directeur de la FFB, et tous les Présidents et les délégués des clubs qui 
sont présents dans la salle. Elle rappelle le souvenir de Françoise Roche, membre du CA, décédée au 
mois d’août et propose d’observer une minute de silence en sa mémoire. 

  Elle énonce ensuite l'ordre du jour de l’Assemblée Générale Ordinaire :  

1 - Désignation des scrutateurs  
 
2 - Rapport moral - saison 2022/2023 
      Vote du rapport moral 
 
3 - Rapport financier - saison 2022/2023 
 
4 - Rapport des vérificateurs aux comptes 
      Vote du rapport financier 
      Renouvellement des vérificateurs aux comptes 
 
5 - Budget et perspectives pour la saison 2023/2024 
      Prise d’acte du budget 2023/2024 
 
6 – Questions diverses 
 
         La Présidente souhaite la bienvenue aux nouvelles Présidentes de clubs :  
Brigitte Veret à Epinay, Evelyne Herbelin à Antony, Sylvie Coubé à Montrouge, Régine Joland à 
Brunoy et Marie Thérèse Chaillou à Villecresnes.  

Le Procès-verbal de l’assemblée générale du 8 octobre 2022 est approuvé à l’unanimité. 

1 - DESIGNATION DES SCRUTATEURS 
 

Les scrutateurs sont madame Anne Raynaud et monsieur Gwenaël Robin.  
Après comptage des délégués, 115 présents ou représentés sur 147 délégués convoqués, soit 79 
% de participation ; l'Assemblée Générale peut valablement délibérer.  

34 Clubs sont présents sur les 36 Clubs que compte aujourd’hui le Hurepoix. 

2 - RAPPORT MORAL - saison 2022/2023 

21 - Gestion du Comité :   
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 La saison 2022 - 2023 est la première saison « normale » depuis le COVID. Les 
compétitions ont repris de façon classique.  

Hakima Verrier, chargée du secteur compétitions, a repris son travail à mi-temps le 3 octobre 
2022 et à temps plein le 1er décembre 2022. Ceci a entraîné́ pour les 5 premiers mois de la saison une 
implication accrue de la part des bénévoles du Conseil d’Administration.  

Notre cabinet comptable intervient 1 journée par mois, remplaçant le temps plein de 
Patricia Conesa. La comptable, qui nous est affectée, assure alors la saisie les pièces comptables, 
et les opérations de fin d’exercice. Viviane Walti assume tout le reste : opérations de trésorerie, 
paiement des fournisseurs, liaisons avec les Clubs, vérification des factures de la FFB...  

La délégation de facturation donnée à la FFB simplifie les opérations de récupération des 
droits de table pour les arbitres, de leur comptabilisation et du versement des chèques et des 
espèces à la banque par la Trésorière, mais entraîne un retard d’un mois dans la perception des 
fonds et de 2 mois pendant la période d’été́, ce qui explique en partie notre demande de prêt vers 
les clubs cet été́ pour la saison 2023/2024.  

La Maison du bridge a bénéficié́ d’un ravalement. 

Le contrat de location des photocopieurs a été́ renégocié́. 

Des contacts avec l’EDF ont permis d’obtenir la mise en place du bouclier tarifaire et de 
limiter les augmentations de tarifs. L’étude est toujours en cours. 
 
Nous avons prêté́ le parking à des entreprises nouvellement installées contre une 
rémunération symbolique. 
 

 Le Bureau Exécutif s'est réuni 5 fois, le Conseil d'Administration 5 fois. 

Dernières conséquences des incidents pendant la fermeture du Comité et la saison 2021/2022  

Suite au dernier vol et aux dégradations de nos abris de jardin, nous les avons remplacés 
par un seul plus grand et racheté́ des tables pliables et 2 barbecues. Notre assureur nous a 
partiellement indemnisé. Malheureusement les primes d’assurance ont doublé́ cette saison, et 
seront de nouveau doublées pour l’exercice 2023/2024, passant d’environ 2 500 € à plus de 10 
000 € en 3 ans.  

Il reste à réparer la clôture rue Sébastienne Guyot. Nous avons demandé́ un devis à notre 
fournisseur.    

22 - Les Clubs   

 Au 30 juin 2023 nous ne comptons plus que 37 clubs et 39 salles de tournois ; au 1er juillet 
le club de Villebon/Palaiseau a fermé ses portes.  

Il existe de grandes disparités entre les clubs : 
Evolution du nombre de licenciés de moins 35 % à plus 25%.  

De 13 licenciés à 388 licenciés, une grande dispersion entre les clubs est constatée :  
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*Clubs de 10 à 50 licenciés : 15, 
*Clubs de 51 à 100 licenciés : 16, 
*Clubs de 110 à 210 licenciés : 5,                                                                                                      
*Club à 388 licenciés : 1. 

 
Ce sont souvent les clubs petits et moyens qui obtiennent les meilleurs résultats en termes 
de recrutement.  

Plusieurs réunions avec les Présidents de clubs ont été́ programmées, 3 réunions en 
février, et la plénière le 22 juin avec la présence de Franck Riehm, le Président de la FFB. Une 
réunion d'informations pour les nouvelles Présidentes s'est tenue au Printemps.  

La FFB a lancé́ un réseau Développement dirigé par Jean Pierre Garnier. Notre Délégué́ 
Développement Comité est Sylvie Millet. Il a été́ demandé à chaque club de désigner un délégué. 
Aujourd’hui nous avonś 20 délégués clubs. Sylvie anime ce réseau dans le Hurepoix. Une réunion a 
été́ organisée le 17 mai, devise de Sylvie : « Seul on va plus vite, ensemble on va plus loin ».  

Il faut souligner le très beau succès de la coupe des clubs : 29 clubs ont participé́ à cette 
compétition.  

10 clubs étaient inscrits au Simultané́ du Hurepoix. Celui-ci a été́ difficile à̀ organiser 
pour plusieurs clubs qui ont dû renoncer, pour certains, à une séance en raison d’un nombre de 
tables insuffisant pour l'intérêt du tournoi. Des erreurs diverses ont été́ constatées qui incitent 
à penser que les Directeurs de tournois devraient bénéficier de séances de recyclage. C'est 
toujours Rémi Legras qui commente brillamment les donnes.  

Durant la saison 2022/2023 il y a eu 55 651 participations aux tournois de clubs en présentiel         
contre 50 765 la saison précédente soit une augmentation de près de 10 %. Pour le distanciel 
(realbridge) le nombre de participations est passé de 10 000 à 4 226 (-58 %) et de participants               
de 974 à 489 (- 53 %).  

Des clubs ont été́ sollicités pour organiser des compétitions du fait de la simultanéité́ des 
épreuves, merci aux responsables d’Antony, Draveil, Gif sur Yvette, l’Haÿ les Roses et 
Mennecy.  

23 - Les licenciés 

 Le Comité́ regroupe 2 986 licenciés contre 2 947 licenciés la saison précédente soit une 
augmentation de 1.32 %, contre 3.69 % au niveau national. 
Nous constatons une augmentation des adultes de 23 % (403 au lieu de 328) ce qui est positif.  

L'âge moyen est resté identique à la saison précédente : 71 ans pour les hommes et 75 
pour les femmes. La moyenne est de 74.14 ans :  

2 Clubs ont une moyenne d’âge de plus de 80 ans, 
4 clubs ont une moyenne d’âge de plus de 79 ans, 
19 clubs ont une moyenne d’âge de 74.14 à 79 ans, 
7 clubs ont une moyenne d’âge de 70 à 74,14 ans, 
3 clubs ont une moyenne d’âge de moins de 70 ans : Massy, Juvisy et Brétigny sur Orge.  
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En 2022/2023 seulement 235 créations de licences ont été́ enregistrées dont 204 dans 
les clubs (hors primaires, scolaires, cadets et juniors), soit 7,5 %. L’objectif national est de 10 % 
pour compenser les non-renouvellements soit 285 (2853 adultes et seniors dans les clubs, hors 
club jeunesse).   

24 - Les Compétitions 

Rémi Legras présente ce point. 

En novembre 2022, Francis Rouleux, Gwenaël Robin et Rémi Legras ont pris en charge 
les compétitions à la suite de Jean-François Chevalier. Ils ont pris petit à petit connaissance de 
l’organisation des diverses compétitions régionales et fédérales, avec le « touffu » règlement 
national des compétitions et les divers problèmes liés au calendrier et ses quelques changements 
dus notamment aux internationaux de Strasbourg dont l’organisation a été́ décidée tardivement.  

Ils ont établi quelques règles de base pour notre fonctionnement : 
- Le respect du règlement national des compétitions 
- L’accueil des joueurs dans les meilleures conditions possibles, par exemple en alignant 
les rythmes de jeu lorsque deux compétitions différentes se déroulent en même temps à 
Marcoussis ; en instituant des pauses entre les matches ou pour l’en cas du midi un peu 
plus longues que pratiquées auparavant... 
- Une organisation des compétitions qui soit à la fois adaptée au niveau des joueurs et à la 
recherche d’une certaine équité notamment par un nombre de séances et de donnes 
jouées suffisant.  

Le passeport de la saison 2022/2023 a été́ distribué en octobre. 

Les « Hurepoix-infos » ont été́ mis à̀ jour et diffusés par Francis Rouleux.                                

Gwenaël Robin est notre directeur de ligue. 

La duplication des donnes est assurée par Isabelle Chouvalidzé.  

Seulement 20 % des licenciés participent aux épreuves de Comité et 53 % aux épreuves 
fédérales.  

Afin d'encourager les nouveaux joueurs, nous avons renouvelé́ la soirée découverte du 
Comité pour les débutants et créé ́ une soirée de présentation des épreuves réservées aux 3èmes

 

et 4èmes
 
séries.  

Nous avons organisé́ 20 épreuves régionales ainsi que le Hurepoix par 8 et le Simultané́ du 
Hurepoix avec, pour ce dernier, une participation en hausse de 23 % par rapport à la saison 
précédente (2021/2022). Le challenge sur realbridge a connu une baisse de 23%  

Les épreuves fédérales par paires ont connu une hausse de participation de 34 % par 
rapport à 2021/2022, notamment grâce à la nouvelle organisation des épreuves challenge 
réservées aux 3èmes et 4èmes séries et à l’augmentation de la participation de 27% en honneur.  

Les épreuves fédérales par équipes ont montré́ une stabilité́ par rapport à̀ 2021/2022, 
malgré́ une hausse de 10 % en excellence et en honneur. Seule la coupe de France a subi une 
perte importante déjà̀ comblée pour celle encore en cours.  
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De nombreuses séances du soir ont dû être annulées faute de joueurs. Les équipes 
inscrites ont été́ qualifiées pour la phase suivante. Avec l’augmentation des licences adultes 
correspondant le plus souvent à des actifs on note une légère augmentation des inscriptions le 
soir, c’est pourquoi nous continuons à proposer des séances en soirée pour presque toutes les 
compétitions.  

Les interclubs ont gagné́ 3 équipes par rapport à̀ la saison précédente grâce à une belle 
augmentation en D5.  

Pour les épreuves régionales et le challenge Pourcelot nous avons distribué́ 202 250 
Points d’Expert et 2 109 Points de Performance.  

Une rencontre amicale Golf - Bridge a été́ organisée en avril au golf du Coudray 
Montceaux, grâce à Alain Ouillet et Gérard Pariset, joueurs de golf et de bridge de 
Courcouronnes ; c’est Xavier Desjacques, directeur des tournois au golf du Coudray qui a animé́ 
la partie Bridge.  

La saison a été́ marquée par les Internationaux de Strasbourg avec des épreuves au 
niveau Comité spécialement conçues pour l’événement : les trophées de Strasbourg.  

A Strasbourg la délégation Hurepoisienne était la plus importante et présente dans 
toutes les compétitions nationales et internationales.  

25 - L'Arbitrage 

 Denis Ancelin a développé́ la formation de directeurs de tournois. 4 sessions de 
formation ont été́ dispensées cette année (2 en janvier dont 1 le soir et une fin mars) pour une 
cinquantaine de participants.  

La formation « arbitre de club » prévue en mars a été́ annulée faute de candidats (3 
seulement).  

11 arbitres, de Comité, fédéraux, nationaux et international, sont intervenus au Comité́ 
cette saison. 

2 nouveaux arbitres de Comité ont été́ reçus à l’examen et interviendront la saison 
prochaine : Hakima Verrier et Xavier Desjacques. Denis Frouein a obtenu le grade d’arbitre 
national.  

 
26 - L'Enseignement – Jeunesse 
 
  Marianne Jouve,Vice-Présidente en charge de l’Enseignement/Jeunesse commente ce 
point. 
Les scolaires, les cadets et les juniors : 

 Cette saison 1 primaire, 64 scolaires, 13 cadets et 55 juniors ont été́ licenciés. Pour un 
total de 133 jeunes soit une augmentation de 53 %, grâce en partie à l’ouverture d’un cours, 
financé par la FFB, à l’école des « Télécoms sudParis » d’Evry.  
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Jean Luc Neau donne des cours à 15 juniors à l'Ecole Normale Supérieure à Saclay, avec 
d’excellents résultats dont une première place au 7ème

 
Challenge Universitaire au PUC le 14 mai 

2023 devant l’équipe de Clara Bouton, ancienne de Viroflay, tous 1ère
 
série.  

C’est un junior, élève de l’établissement, qui enseigne à Centrale à une douzaine de 
juniors.  

La reprise dans les établissements scolaires a été́ très difficile. Il faut retrouver et 
motiver des initiateurs après un arrêt de 2 saisons En dépit de la reprise, la quasi-totalité́ des 
événements habituellement organisés au niveau du Comité pour les Scolaires et les Cadets ont dû 
être annulés par manque de participants.  

Le Bridge club d'Antony a accueilli le 16 avril 2023 15 collégiens pour un tournoi par 
paires. Les collèges d'Antony, de Gif sur Yvette et de La Norville étaient représentés.  

11 jeunes du Comité ont participé́ aux finales nationales des championnats scolaires et cadets 
qui avaient lieu à̀ Strasbourg, et ils ont réalisé́ de très bonnes performances :  

 Nathan Amsillic Cynober et Noah Darios sont vice-champions de France en Scolaires 
2ème année  

 Blanche Legras (scolaire de 2ème année) associée à̀ une scolaire du Val de Seine a terminé́ 
4ème en Cadets Niveau 2 et par ailleurs a rejoint le Club France  

 En Cadets niveau 3 une paire termine 4ème et une autre paire 12ème
 
(sur 42 équipes 

participantes)  

Le Comité́ a pris en charge l’hébergement des enfants et des accompagnants, la FFB nous a 
remboursé les frais de transport.  

En début de saison, le Comité́ a organisé́ une réunion de rentrée pour les initiateurs et lors du 
stage de formation au monitorat 1Ú2 journée a été́ consacrée à̀ l’enseignement jeunesse.  

En fin de saison, des présentations de Petit Bridge et de Minibridge ont eu lieu dans des écoles 
primaires des municipalités de Jouy en Josas, Juvisy et Thiais, par Marianne Jouve en 
collaboration avec Patrice Meunier du Comité́ de la Vallée de la Marne. D’autres interventions 
devraient avoir lieu dans les municipalités de l’Académie de Créteil qui dépendent du Hurepoix 
(Arcueil, Cachan, Fresnes, Gentilly, L’Hay les Roses, Le Kremlin Bicêtre, Orly).  

Le Comité́ du Hurepoix a proposé́, en fin de saison, à tous les élèves des écoles de bridge 
suivant le cycle d’initiation le « tournoi des étoiles », organisé sur deux niveaux, avec donnes 
préparées et petit livret de commentaires remis à la fin du tournoi. Cette épreuve a connu un 
succès...moyen, on peut espérer avoir plus de monde lors d’une prochaine édition. 

La formation des enseignants  

Une formation de moniteurs a été́ mise en place par notre Animateur Pédagogique 
Régional, Dominique Leclerc. Une demi-journée a été́ ajoutée après l’épreuve écrite, pour une 
préparation spécifique à l’épreuve orale. En effet, il apparait de plus en plus nécessaire, lors du 
stage, de consacrer plus de temps que prévu à l’étude du SEF, Selon les thèmes Marianne Jouve 
et Denis Ancelin ont été́ sollicités.  

Les 5 candidats ont tous été́ reçus à l’examen. 
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27 - La Communication 
 

 Vers les licenciés 

113 articles ont été́ postés cette saison sur le site internet du Comité. 

21 newsletters ont été́ adressées dans le même temps aux licenciés, elles figurent sur le 
site, rubrique "Comité" onglet "les newsletters". 

Un journal des nouvelles de Strasbourg a permis de suivre les performances des 
Hurepoisiens lors des différentes épreuves des Internationaux en juin 2023. 
        
       Une gazette destinée aux 3èmes et 4èmes séries a été́ diffusée afin de leur donner les 
nouvelles des challenges d’automne, d’hiver et de printemps et de les encourager à jouer. Nous 
avons des champions de France dans ces catégories : les membres de l’équipe de Fabrice Bernage 
de Villecresnes en challenge d’hiver par 4 à Saint Cloud ont gagné́ de 21 à 25 PP, ainsi que Pierre 
Collet et François Chaignault en finale nationale de l’Espérance par paires avec 69.6 % et un gain 
de 10 PP.  

 Vers les clubs : 
De très nombreux mails ont été adressés aux Présidents pour les tenir au courant des 

actualités et relayer les informations de la FFB.  
 

28 - Chambre Régionale d’Ethique et de Discipline 
 Cette saison un dossier a été présenté aux instances. 

 Après avoir constaté que l’assemblée n’avait pas de questions ou de demandes 
d’explications sur ces présentations, le Secrétaire Général fait voter les participants à 
l’Assemblée Générale :   

 L’Assemblée Générale, après avoir entendu les commentaires sur le rapport moral de la 
Présidente, approuve le dit rapport à l’unanimité́, et donne quitus à la Présidente et aux membres 
du Conseil d’Administration.  

3 - RAPPORT FINANCIER 

 Viviane Walti, nouvelle trésorière, présente pour la première fois le rapport financier, 
le compte de résultat et le bilan de l’exercice 2022-2023. 

  Exercice clos le 30 juin 2023 

Les produits de l’année de 383 222 € sont constituées essentiellement par :  

 Les cotisations « Comité » des licenciés : 100 317 € pour 2675 adhérents payants 
comparables à l’année précédente.  

 Les droits de compétitions : 264 636 € en progression de plus de 30 000 € soit une 
augmentation de 13% par rapport à 2021-2022.  

 Lors de la période COVID la FFB a décidé́ d’aider les Comités en reversant une part des 
droits de table correspondant aux jeux en ligne. Cette part a été́ diminuée pour cette 
saison, le nombre de participants étant également en régression, nous avons perçu 3 828 
€ au lieu de 7 552 € la saison précédente.  
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La délégation donnée à la FFB pour la facturation des licences engendre une nouvelle 
comptabilisation des licences. La part FFB de la licence, 19.50 € en 2022/2023, ne transite 
plus par le Comité́.  

Il en est de même pour les droits de table des compétitions. 
 
La comparaison pour ces comptes est donc difficile cette saison encore.  

Nous avons bénéficié́ d’un ajustement de la dette URSSAF contractée durant la période 
COVID de près de 10 000 € grâce à l’aide de l’État, et pour le reste de la dette soit 17 030 € 
nous avons obtenu un échéancier de remboursement sur 20 mois.    

Les intérêts des placements s’élèvent à 2 809 €. 

Les charges s’établissent à 383 222 €, entre autres :  

  Les redevances FFB pour un montant de 65 336 €                                         
  Les frais de compétitions pour un montant de 21 871 €                               
  Les frais d’arbitrage pour 43 369 €                                                                
  Les frais de gestion et de réunion pour 45 779 €                                         
  Les salaires et charges pour 61 416 € 
    Du fait de l’arrêt de travail d’Hakima nous constatons une baisse de charges 
correspondant aux indemnités journalières de l’Assurance Maladie et aux 
indemnités servies par la Prévoyance. 

  Les frais de fonctionnement pour 105 793 € couvrent l’activité́ courante du 
Comité, ainsi que :  

  Une réduction du coût des photocopieurs par 2 suite à la renégociation 
des contrats.  

  Une réduction de coût de l’eau par 4, l’augmentation était due à la 
présence des gens du voyage.  

  La fin du remboursement du prêt pour le bâtiment.  
  Le ravalement du bâtiment. Ce ravalement a été́ rendu nécessaire suite 

aux remontées capillaires des soubassements de l’immeuble et au 
traitement des fissures de façade.  

  L’augmentation de l’électricité́ pour 7 000 € par rapport aux prévisions.  
 Le doublement de la prime d’assurance suite aux remboursements perçus 

du fait des désordres constatés les saisons précédentes : dégradations 
des gens du voyage, inondation suite à un orage violent, vol des matériels 
stockés dans l’abri de jardin.  

Le résultat de l’exercice est négatif de - 395 €  

Cet exercice, en légère perte, se caractérise par une gestion prudente concernant les 
achats externes et une diminution des salaires et charges sociales, définitive en ce qui concerne 
le non-remplacement de Patricia Conesa, momentanée pour ce qui est de l’arrêt de travail 
d’Hakima.  
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Cependant nos besoins en fonds de roulement ont augmenté́ de 22%, entrainant une 
baisse de notre trésorerie courante. Nous avons fait appel à la FFB qui nous a fait une avance de 
30 000 € en septembre 2022, remboursée en janvier 2023.  

4 - RAPPORT DES VERIFICATEURS 

Les vérificateurs aux comptes sont Gabriel SCHREIBER et Richard ROSSIGNOL.  

 Richard ROSSIGNOL présente leur rapport (voir en annexe) :  

Les vérificateurs aux comptes confirment la réorganisation comptable présentée par 
la trésorière. 

Toutes les charges liées aux prêts souscrits pour faire face aux besoins de trésorerie 
sont régulièrement comptabilisées et ont permis au Comité de conserver son stock 
d’obligations. 

A la suite des contrôles, les comptes annuels annexés au rapport financier paraissent 
réguliers et sincères et donnent une image fidèle du résultat des opérations de l’exercice clos 
le 30 juin 2023, ainsi que de la situation financière et du patrimoine du Comité à cette date. 

Après avoir constaté que l’assemblée n’avait pas de questions ou de demandes 
d’explications sur ces présentations, le Secrétaire Général fait voter les participants à 
l’Assemblée Générale :   

 L’Assemblée Générale, après avoir entendu le rapport financier de la Trésorière relatif à 
la présentation des comptes de l’exercice 2022/2023 ainsi que le rapport des vérificateurs aux 
comptes, approuve à l’unanimité́ les comptes de l’exercice et donne quitus à la Trésorière.  

PROPOSITION D’AFFECTATION DES RESULTATS 
 
 Viviane Walti propose d’affecter le résultat négatif de 395,22 €. au compte « report à 
nouveau ».  

 L’Assemblée Générale décide à l’unanimité d’affecter le résultat négatif de l’exercice 
d’un montant de 395,22 € au compte "report à nouveau".  

DESIGNATION DES VERIFICATEURS  

 Nos 2 vérificateurs, Richard Rossignol et Gabriel Schreiber, en l’absence de nouvelle 
candidature, se disent prêts à continuer leur mission pour la saison 2023/2024. 

 Messieurs Richard ROSSIGNOL et Gabriel SCHREIBER sont désignés à l'unanimité́ aux 
postes de "Vérificateurs aux Comptes" pour la saison 2023/2024. 

5 - OBJECTIFS POUR LA SAISON PROCHAINE  

 La Présidente reprend le diaporama et présente les orientations budgétaires pour 2023/2024 :  
 Une hypothèse de 3 000 licenciés payants dans 36 Clubs. 
 L’application de la nouvelle méthode comptable prenant en compte le paiement des licences et des 

droits d’engagement à la FFB est maintenant rodée et s’appliquera naturellement. 
 La présence d’une seule salariée sur 12 mois. 
 Une maitrise nécessaire des frais de fonctionnement. 



 10 

Viviane Walti expose le budget 2023-2024 équilibré à 405 700 € (voir document en annexe). 

Eve Scheltens remercie les Clubs du Hurepoix qui ont répondu à son appel de solidarité pour couvrir 
les dépenses de l’été du fait de l’absence d’activités pendant juillet et août et du décalage des versements 
de la FFB qui ne reprennent que fin septembre. Les Clubs seront remboursés en Janvier 2024, sommes 
augmentées d’un intérêt à 3% pour celles issues d’un livret d’épargne. Cette aide a permis au Comité d’éviter 
de vendre les obligations qu’il détient dans de très mauvaises conditions financières. 

 La Présidente présente quelques perspectives pour 2023-2024 : 

Les règles du nouveau classement des licenciés vont se mettre en place et petit à petit les joueurs 
en compétitions vont s’y habituer.     

            Le Partenariat FFB / Éducation Nationale va se développer et les Clubs seront sollicités pour y 
participer avec les écoles primaires et leurs Municipalités. 

Des formations organisées par le Comité sont prévues. On peut déjà s’inscrire sur le site du Comité :            
- Formation d’arbitres de Clubs en mars 2024.                                                                                        
- Formation de Moniteurs (démarrage le week-end du 13-14 janvier 2024)                                         
- Formations ou perfectionnement de Directeurs de tournois (faire remonter les demandes au 
Comité). 

La FFB renouvelle l’opération pour tous les licenciés jouant en Promotion, ce qui représente 51 000 
joueurs en France, c’est le Challenge Promotion : 

- Soirée Présentation de la saison pour les 3èmes séries le 24 novembre 2023 
- Challenge par 2 et par 4 : Hiver – Printemps – Eté      
- Soirée découverte du Comité pour les 4èmes séries le 26 janvier 2024 à Marcoussis. 

La FFB a diminué ses droits d’engagement pour les joueurs Promotion et double les PE pour tous les 
tournois des joueurs inscrits au Challenge Promotion pendant les 2 mois qui précèdent chaque finale de 
Comité. (Voir le règlement du Challenge sur le site de la FFB). 

Des idées à approfondir pour 2024/2025 
:                                                                                                                    
- Projet d’un tournoi pour les vétérans de 80 ans ?                                                                                                      
-  Fête des Interclubs toutes divisions sur un week-end ? 

La 3ème Coupe des Clubs a commencé et 23 Clubs du Hurepoix s’y sont inscrits. 

La revue « As de Trèfle » est envoyée par internet. Si vous souhaitez la revue papier il faut 
s’acquitter de 10 € par an sur le compte FFB. 

PETIT BRIDGE : une formation par visioconférence est proposée aux initiateurs sur le site de la 
FFB. 

Les membres de l’Assemblée Générale, après avoir discuté sur les projets de l’exercice en 
cours, prennent acte de ces perspectives et des prévisions budgétaires 2023/2024.  
 
 
6 – QUESTIONS DIVERSES 
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La Présidente, ayant constaté qu’il n’y avait pas de questions diverses, remercie les membres du 
Conseil de leur action au sein du Comité́. 

Merci à tous ceux qui œuvrent pour le développement du bridge, les responsables des clubs mais 
aussi les moniteurs, les initiateurs, les arbitres de clubs et tous les bénévoles qui rangent, nettoient et 
accueillent les joueurs dans les Clubs et au Comité. 

La Présidente invite ensuite Jean Pierre Desmoulins, chargé du Développement au Comité 
Directeur de la FFB, à prendre la parole pour présenter l’objectif de « 10% de création de nouvelles 
licences ». (En annexe le diaporama présenté) 

  En Hurepoix nous étions en 2022/2023 à 7,5% de créations nouvelles, un effort de 2,5% 
supplémentaires est nécessaire en 2023-2024. 

 

L’Assemblée Générale se termine par la remise des médailles et des coupes.  

 

 

 

 La Trésorière          La Présidente   le Secrétaire Général 

 

        Viviane WALTI                Eve SCHELTENS                  Dominique SECHET 

 

 

 

 

 


